房产12

前三季度楼市持续降温

四季度将进一步回归理性

在中央及地方调控政策持续加码影响下,前三 季度全国楼市逐步回归理性。三季度新房、二手房 价格涨幅进一步趋稳,土地市场明显降温,溢价率下 滑明显。机构预测,四季度房地产调控依然偏严,短 期仍将面临调整压力。 据《中国证券报》》

房价涨幅进一步趋稳

中国指数研究院最近公布的百城价格指数显 示,前三季度全国百城新建住宅价格累计涨幅较去 年同期收窄0.05个百分点至2.41%。其中,三季度价 格涨幅较二季度收窄0.22个百分点,较去年同期收 窄0.48个百分点。9月,百城新建住宅均价为16175 元/平方米,同比上涨3.40%,较上月收窄0.11个百分 点;环比上涨0.14%,较上月收窄0.06个百分点。百 城中环比下跌的城市数量增加3个至33个。

相比之下,二手房市场降温迹象更为明显。三 季度,百城二手住宅价格同比上涨0.91%,涨幅较二 季度收窄0.58个百分点。同时,9月百城二手住宅连 续5个月收窄,且收窄幅度呈扩大趋势。此外,价格 环比下跌的城市数量增加13个至43个,下跌城市数 量为年内最高。

业内人士表示,三季度全国热点城市二手房市 场调控持续收紧,"二手房指导价""信贷收紧"等调 控政策不断加码,导致二手房市场价格持续下跌,预 计后续将保持稳中微跌走势。

成交规模继续下滑

据中指数据初步统计,三季度50个重点城市商 品住宅成交面积同比下降约18%,整体成交规模低 于近5年同期平均水平。其中,9月重点城市商品 住宅成交面积环比下降5.6%,同比下降24.6%。

从各梯队城市来看,三季度,一线、二线 和三线代表城市商品住宅成交面积同比 均下降。其中,三线代表城市同比降 房价降温

合肥9月住房公积金 个贷率为95.62%,连续五个月低于100%

日前,记者从合肥市住房公积金管理中心获悉.该 市今年9月住房公积金个贷率为95.62%,为连续第五 个月在100%以下。

截至2021年9月30日,合肥市住房公积金(含省 直分中心)缴存余额610.02亿元,个人住房贷款余额 583.30亿元,"公转商"贴息贷款余额60.33亿元,住房 公积金个贷率为95.62%。

合肥市住房公积金(不含省直分中心)缴存余 额 465.92 亿元,个人住房贷款余额 445.42 亿元,"公 转商"贴息贷款余额60.3亿元,住房公积金个贷率 为 95.6%。

今年5月,合肥住房公积金个贷率为96.59%,为去 年9月合肥市公布月度个贷率以来首次降至100%以 内。今年6月,合肥住房公积金个贷率为96.3%。今年 7月,合肥住房公积金个贷率为95.94%,今年8月,住 房公积金个贷率为95.97%,今年9月,住房公积金个贷 率为95.62%,为连续第五个月在100%以下。

市商品住宅成交面积同比下降43%,较2019年同期 下降16%;长三角代表城市商品住宅成交面积同比 下降7%。 近期房企销售额持续下滑也与此相佐证。易居

幅最大,为31.3%。分区域看,三季度,珠三角代表城

研究院数据显示,9月,TOP30房企单月销售金额为 5677亿元,环比下降8%,同比下降35%,同环比降幅 有所扩大。从企业表现看,9月销售金额同环比上升 的企业仅有绿城、阳光城。

土地市场降温明显

截至9月底,全国已有广州、深圳、成都、苏州、 沈阳等15个重点城市完成第二批次土地集中出让。 中信建投证券研报数据显示,15个重点城市第二轮 集中土地拍卖的平均溢价率为4.9%,较首批22城 16.8%的平均溢价率减少11.9个百分点。此外,第二 轮挂牌土地共700宗,流拍及中止交易数量达206 宗,流拍及中止交易率达到29.4%。

中信建投研报显示,上半年房地产行业整体结 算毛利率和归母净利率均下滑,同时房企的融资环 境并不乐观,因此下半年房企投资普遍趋于谨慎,大 部分企业拿地策略较为谨慎,仅部分规模房企表现

从全国情况看,根据中指院数据,三季度全国 300 城住宅用地共成交 1.6 亿平方米, 同比下降 46.9%, 土地出让金为8623亿元, 同比下降36.6%。

机构预测,最近央行在季度例会上提出"维护房 地产市场的健康发展,维护住房消费者的合法权 益",释放出四季度信贷政策可能有微调的信号,将 对稳定市场预期和提振市场信心起到积极作

> 用。但整体看,政策环境仍较为严格,短期 市场仍面临调整压力。

合肥:"十四五"期间计划筹集 保障性租赁住房15万套

10月13日,合肥市住房保障和房产管理局发 布《关于加快发展保障性租赁住房的实施意见》(征 求意见稿)的诵知。

意见显示,"十四五"期间,计划筹集保障性租 信住房15万套/间,原则上年度和信住房用地供应 面积按不低于出让住宅用地供应面积的10%确 定,力争新增保障性租赁住房占新增住房供应总量 的比例达到30%以上。到2025年,以公租房、保障 性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体 系基本完善,多主体供给、多渠道保障、租购并举 的住房制度基本建立,新市民、青年人、城市基本 公共服务人员等群体住房困难有效缓解,住房突出 问题基本解决。 ■ 记者 唐朝

多地公布"十四五"时期 住房发展规划

增加保障性租赁住房供给

近日,多地公布"十四五"时期住房发展规划。 《上海市住房发展"十四五"规划》明确,将新增供应 保障性产权住房约23万套。广州提出,到2025年, 全面完成66万套保障性住房建设筹集任务。广西提 出,力争"十四五"期间新建保障性安居工程39.42万 套,建设面积达3028万平方米,包括公共租赁住房 6.26万套、棚户区改造33.16万套,且年均发放租赁补 贴规模保持在8万户左右。

多地加大保障性租赁住房供给

在多地住房发展规划中,都提出大力发展保障 性租赁住房。上海提出"十四五"期间建设筹集保障 性租赁住房40万套(间),约占住房供应总量的 40%。广东提出"十四五"期间筹集建设保障性租赁 住房74.05万套(间)。江苏提出"十四五"期间将新 增保障性租赁住房20万套(间)。广西提出今年将 建保障性租赁住房1.39万套。武汉市拟规定中心城 区新建商品房按6%配建保障性租赁住房。

今年6月,国务院办公厅印发《关于加快发展保 障性租赁住房的意见》,首次明确了国家层面的住房 保障体系的顶层设计。国家的住房保障体系将以公 租房、保障性租赁住房和共有产权住房为主体。

据了解,保障性租赁住房面向的对象与公租房 不同,主要解决进城务工人员、新就业大学生等新市 民、青年人的住房困难问题。

"'十四五'期间,我们将以发展保障性租赁住房 为重点,进一步完善住房保障体系,增加保障性住房 的供给,努力实现全体人民住有所居。"住房和城乡 建设部副部长倪虹表示。

新增保障性租赁住房力争达到30%以上

据介绍,今年10月底前,城市人民政府应确定 "十四五"保障性租赁住房建设目标和政策措施,制 定年度建设计划,并向社会公布。新市民和青年人 多、房价偏高或上涨压力较大的大城市,在"十四五" 期间,新增保障性租赁住房占新增住房供应总量的 比例应力争达到30%以上。

发展保障性租赁住房,政策将给予更多支持。倪 虹介绍,《关于加快发展保障性租赁住房的意见》提出 了六方面政策,可以说力度大、措施实、含金量高。

上海市房地产科学研究院院长严荣表示,全面 落实这些含金量高的措施,继续加大保障性租赁住 房建设力度,有助于新市民、青年人在人口净流入的 大城市租得到、租得起、租得近、租得稳、租得好。

■据《经济日报》